3. Funkeja kwadratowa

3.251. Wyznacz wszystkie wartosci parametru ¢, ¢ < R, dla ktérych dane réwna-
nie ma dwa rozwigzania i oba sg dodatnie.
a) x’~2cx +4-c*=0 b) x>~ (2c ~4)x + ¢*~2c-3=0

Odp. a) CE(\/E,Z) b) ce{3,3%j

3.252. Wyznacz wszystkie wartosci parametrum, m e R, dla ktorych dane réw-
nanie ma dwa rozwigzania i oba sg ujemne.
a)x*+mx-m+3=0 b) x* + 5mx + 4m?—3m =0

Odp. a) m < (2, 3) b) me(%, +ooJ

3.253. Wyznacz wszystkie wartosci parametru k, k € R, dla ktérych dane réwna-
nie ma dwa rozwigzania jednakowych znakéw.

a) x>+ 2(k + 4)x + k= 2k = 0 b) 2" + (k- 9)x + k> + 3k + 4 =0

Odp. a) ke(—lg,oju(z,wﬁ) b) k  (-7,2)

3.254. Dla jakich wartoéci parametru k, k R, réine rozwigzania xy, X, réwna-

1 1
nia kx* = (k + 1)x — 2k + 3 = 0 spetniaja warunek — +-—=k+1?
X, X

Odp. k=-1

3.255. Dla jakich wartoéci parametru k, k € R, suma odwrotnosci réznych roz-
wigzan réwnania x” + kx — 16 = 0 jest réwna —4?

Odp. k=-64

3.256. Wyznacz wszystkie wartosci parametru p, p € R, dla ktérych réine roz-
wigzania xy, X, réwnania x* + 5px + 20p — 8 = 0 spetniaja warunek x? +x2 =400

Odp. p=-32lubp =4,8

3.257. Dlajakich wartoéci parametru p, p e R, réwnanie x> + 2(p - 1)x +pi-4=0
ma dwa rozwigzania, ktdrych suma kwadratéw jest mniejsza od 127

Odp. p E[O, 2%]
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3.258. Dla jakich wartosci parametru m, m < R, suma kwadratéw réinych roz-
wigzan rownania:

a) x*+(m—2)x = m + 1 jest najmniejsza?

b) x* + m(m —x) = 3m + 2 jest najwieksza?

bdpr.i ;) — b) m :_3

3.259. Wyznacz wszystkie wartosci parametru k, dla ktérych rézne rozwigzania x,

1 1
X, réwnania x* — (k - 1)x + 1 = 0 spetniajg warunek —+—-= =K1,
Xl XZ

Qdp. ke <~5, —1) U [3, 4)

D 3.260. Wykaz, ze jesli rézne rozwigzania xy, X, rdwnania x* — px + p + 8 = 0 spet-

niajg warunek x:x;(x; + x;) > X1 + x, ~ 6, to p & (~oc, —6) v (8, +o0).

D 3.261. Wykai, ze jesli rozne rozwigzania xy, x, réwnania x* + (Zm - 3)x +2m+5=0

1
spetniajg warunek (x1 —i¥y )2 <3m*-17m-7,tome <m1, _EJ

3.262. Wyznacz wszystkie wartosci parametru p, p € R, dla ktérych kwadrat
réznicy réznych rozwigzan réwnania 0,5x% + (p + 1)x + 2 = 0 jest nie wiekszy od 84.

odp. pe (-6,-3) w(1,4)

3.263. Dla jakich wartosci parametru k réine rozwigzania x1, X, rownania
x* = (k + 1)x + k = 0 spetniajg warunek (x; + 3x;)(x; + 3x,) = 16?

1 y . - , .
Odp. k= —45 ; wskazowka: Lewa strone réwnosci doprowadz do postaci 3(x1 +Xx, )2 +4X,X, .

3.264. Dla jakich wartosci parametru k, k € R, rézne rozwigzania x4, X, réwnania
x* = 2(k — 1)x + 2k + 1 = 0 spetniaja warunek 3()~(f)(2 +x§xl)+6 <x; +x2?

Odp. ke (—1, 0)

3.265. Dla jakich wartosci parametru a, o & R, kazde z rozwigzan réwnania
x* —6ax + 2 = 2a — 9a* jest wieksze od 3?

2
Odp. ae{lg, +00]




